

EL CONSTITUCIONAL

DINÁSTICO.

ÓRGANO DEL PARTIDO EN LA PROVINCIA.

CONDICIONES DE SUSCRICION.—Las suscripciones empiezan en los días 4 y 16 y terminan en los trimestres naturales.—El pago de la suscripcion y anuncios es adelantado, y puede hacerse para fuera por medio de sellos de correo ó libranzas á favor del administrador de EL CONSTITUCIONAL DINÁSTICO en carta certificada. Se admiten remitidos y comunicados á precios convencionales. No se devuelve ningun original. La redaccion y administracion de EL CONSTITUCIONAL DINÁSTICO se hallan establecidas en la calle de Muñoz, número 3, principal.

PRECIOS DE SUSCRICION, ANUNCIOS Y COMUNICADOS.—En esta capital, un mes, 4.75 pesetas.—Trimestre, 5.—Fuera trimestre, 5.75.—Teniendo que girar contra los suscritores, 6.25.—Extreñando 10.—Anuncios 6 cénimas de peseta línea del tipo neocastellano.—Anuncios á los que no lo sean.—En la primera plana á los suscritores y á los no suscritores 0.25. En la sección local y en gacetas 0.19 á los suscritores, y 0.25 á los no suscritores.—En la primera plana y á dos columnas, 25 pesetas; á una columna, 12 50.—En la sección local y á dos columnas, 20; á una columna, 10.

Año XVII.—(TERCERA ÉPOCA.)

ALICANTE, JUEVES 13 DE SETIEMBRE DE 1883

Número 4.605

CHOCOLATES--COMPANY

PREMIADOS EN CONCURSO.

EL ÚNICO CHOCOLATE

que por reunir á un exquisito sabor propiedades alimenticias en alto grado, mereció la aprobacion de la

REAL ACADEMIA DE MEDICINA Y CIRUGÍA DE BARCELONA

ES EL LLAMADO

PROFILÁCTICO Ó DE LA SALUD,

especialmente recomendado á las personas delicadas.

Lo expende en Alicante, D. Faustino Uriarte, calle de San Francisco, 74.

LOS PEDIDOS A COMPANY HERMANOS.--BARCELONA.

AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE ALICANTE.

Para celebrar cual es debido el 29.º aniversario del fallecimiento del inmortal QUIJANO, á las diez de la mañana del día 15 de los corrientes tendrá efecto en la Insigne Iglesia Colegial de San Nicolás, un solemne funeral por la paz eterna del alma de tan ilustre varon, consuelo de esta Ciudad en días de triste recuerdo.

A las cinco de la tarde de dicho día saldrá de las Casas Consistoriales el Excmo. Ayuntamiento precedido de las Corporaciones Civiles y militares y personas particulares que tengan á bien acompañarle, dirigiéndose por la plaza de Alfonso XII, Arco de Ansaldo, calles Mayor, Mendez Nuñez, subida á la Puerta de Alcoy, Infanta y San Vicente, al jardín donde reposan los restos mortales de QUIJANO, en cuyo Mausoleo se colocará una corona de flores como ofrenda de la gratitud del pueblo.

Lo que tengo el honor de poner en conocimiento de este vecindario, por si fuere de su agrado asistir á las espresadas manifestaciones de la buena memoria que guarda de aquel insigne varon esta poblacion reconocida.

Alicante 12 de Setiembre de 1883.

El Presidente del Ayuntamiento,
Antonio Mandado.

SECCION DE RECLAMOS.

PROFESOR DE FRANCÉS,

plaza del Cármen número 41.

QUESOS DE BOLA

legítimos de Holanda, clase muy superior, á 20 rs. pieza; y precio muy económico el kilo. Aceitunas sevillanas, á 6 rs. cuñete de manzanilla y 4 rs. kilo; 7 rs. cuñete Reina y 6 rs. kilo.

En el mismo Establecimiento, se acaba de recibir la reina de las mantecas de vaca ó sea la tan celebrada de Flandes, en latitas de un kilo y medio kilo; tambien se detalla por kilos á 22 rs. uno. Garbanos riquísimos, las primeras partidas de la nueva cosecha; sus precios 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16 y 17 pesetas la arroba; tengo los llamados padres que expendo á precios reducidos, con relacion á tan sobresaliente calidad.

En la acreditada Salchicheria extremeña, Princesa, 19, esquina al Pórtico de Ansaldo. Serafín Sanchez, (los choriceros extremeños.)

ACADEMIA DE MATEMÁTICAS

DIRIGIDA POR

DON JOSÉ PEREZ CAMPUS,

Licenciado en ciencias exactas.

Plaza de San Cristóbal, núm. 5.—
Alicante.

En esta Academia se prepara para el ingreso en cualquier carrera especial, civil ó militar; y se abren las clases el día 1.º del próximo Octubre.

CASA DE COMISION. CONSIGNACION Y TRÁNSITOS.

VIUDA DE R. MALUENDA

EN ALICANTE.

Esta casa se encarga de recibir y expedir á precios módicos, las mercancías que le son consignadas, y pone á la

disposicion de los Comerciantes en vinos, sus almacenes y conos para unirlos estos líquidos.

Como Agente de la compañía francesa de Navegacion á vapor, Sociedad en Comandita al capital de 15.000,00 de francos «Cyprien Fabre y compañía de Marsella,» se encarga tambien de hacer, á precios muy arreglados, los trasportes directos para Cetta, Marsella París y otros puntos de Francia.

Teneduría de libros por partida doble, método Gallor, se halla de venta en las librerías de los Sres. Carratalá y Gadea, Gosart y Reus, á 5 pesetas ejemplar.

Para los señores libreros de la capital y demás puntos de España se le hará una rebaja para su comision dirigiéndose á su propietaria doña Asuncion Carratalá; calle del Cid, núm. 8.

Margarita.—Esta interesante novela del Sr. Pérez Aznar, acaba de ser editada lujosamente en el establecimiento tipográfico de D. Antonio Reus, y puesta á la venta en las librerías y encuadernaciones de D. Vicente Lledó y don Jorge García, establecidas en la calle Mayor á precio de tres pesetas.

Recomendamos al público su adquisicion, si quiere pasar un rato entretenido en tan agradable lectura.

J. PEREZ AZNAR.

17

16

DOS HIJAS

J. PEREZ AZNAR.

13

Esta pocilga maldita
Abierta á merced del viento,
A helarme vá hasta el aliento
Del alma que tengo frita, (comienza la tempestad)

Buena noche se prepara,
Ya en el cielo serpentea
El rayo... ¡No fuere tea
Que al universo incendiar!

Juana (Con temor) Calla por Dios,
Pab... Bueno está;

Yo veo el fuego perdido
Que á mi me falta, y lo pido
Por si el cielo me lo dá,

Juana ¡Causa horror lo que maldices
Pab... ¡Habrás nécia? acaso peca

Quien tiene frio y jaqueca
Y hambre? que los felices
Bendigan á Dios, no es mal,

Pues yo tambien bendijera
Si buena cama tuviera
Hasta el cristo principal

Berta. No te parece?
Hija calla (á Juana por lo bajo)

Así la tormenta empieza,
Con esa flemma, tú reza
Mientras él con Dios batalla.

Pab... ¡Qué estás murmurando? (á Berta)

Berta. ¡Oh! ¡ujel!

Ama del hombre hasta el vicio
Y muere en su amor cantiva,
Que ella es todo corazon
Para ser sacrificada
¿Fuera ella tan desgraciada
Sin alma, sin ilusion
Y sin ternura, la enseña
De su infelice destino?
(Mirando á Pablo) ¡Que corazon tan mez-

Y que alma tan pequeña!
Éi es mi mal despiadado
Que hace mas negra mi castic:
Me parece, que la muerte
Con sus alas me ha tocado,
Y me sorprende ante éi
Con su hielo y su coraje
Y su risa, que es breva
De amarga y copiosa hiel;
Hoye Juana..... me fatiga
Pensar que vá á ser de tí,
Cuando te quedas sin mí;
Creo que Dios me castiga
Con esta zozobra....

Juana. Vamos....
Calla, y pon tregua al dolor,
El despierta...

Pab... (Sofoliento) Pues señor
Ya llueve... frescos estamos,

Porque segun el destello
De su puñal prevenido,
Lo hubiera en tu pecho hundido:
¡Qué horror cuando pienso en éllol
Pobre victima, perdon,
Si hasta ahora te he ocultado
Este secreto, te he amado
Con todo mi corazon.
En tí la dulce esperanza
Cifré en mi desdicha impía
Perdóname Juana mia...
¿Ves mi vida como avanza
A la muerte? tu mi pena
Y mi llanto has enjugado:
¿Cuántas veces me has besado
Como la hija mas buena!
¿Más qué tienes tan sombrío? (sacudiendo á Juana que aparece absorta)

Juana. Vuelve en tí, ¿qué no me escuchas?
Yo no sé por coantas luchas
Ha pasado el alma mia.
Dices que vive mi padre,
Que fué, robada...

Berta. Si, es cierto,
Juana. Dices, que mi madre ha muerto
Y que tú no eres mi madre...
Que tú... conoces la historia
De mi niñez... Berta, arguyo
Que esto, es un delirio tuyo,

Alicante 13 de Setiembre de 1883.

LAS HERMANITAS DE LOS POBRES.

Satisfacción inmensa tuvimos anteayer de visitar el asilo que las hermanitas de los pobres, tienen abierto en la Alameda de San Francisco y en una casa relativamente capaz para contener á los treinta ancianos que allí encuentran una noble, generosa y caritativa hospitalidad. Todavía nos sentimos hondamente emocionados de las tiernas escenas que presenciámos en aquel santo y bendito local entre las buenas hermanas y los decrepitos acogidos. Todos éstos escuden de los setenta años de edad, y apesar del agobio del tiempo y de la pesadez de aquellos organismos que necesitan del cayado para sostenerse, refléjase en sus semblantes una alegría inmensa, efecto de la inalterable paz que allí disfrutan, cuidados como están con una solicitud extrema, alimentados relativamente bien, durmiendo en camas limpias y aseadas y aspirando una atmósfera que la inagotable caridad ha saturado de celestiales esencias.

Las hermanitas de los pobres difieren mucho de esas comunidades religiosas cuya austeridad y santónismo por lo exagerados sumen al alma en una tristeza profunda y llenan la existencia de pesadumbre y tédio. La misión de esas divinas criaturas, de las hermanitas de los pobres, no es otra que alargar la vida de la ancianidad espurgándola de la miseria del cuerpo y vigorizando el espíritu con la idea de la consoladora creencia. ¿A los ochenta años en que se ha de pensar más que en Dios, y en comer una succulenta sopa servida con el cariño y el amor con que las hermanitas de los pobres lo hacen?

Anteayer, en la hora de la comida, nos encontramos en este santo asilo: diez y ocho ancianas, muchas de ellas de esta capital, rodeaban espaciosa mesa forrada de gutapercha, sobre la cual veíanse dos limpios jarros con agua de la Alcoraya, jicaras con vino y el correspondiente pan que las hermanitas habían recogido aquel día. Una jóven de la comunidad, candorosa y pura como un ángel, desde un extremo de la mesa servía los platos de sopa perfectamente

condimentada á juzgar por el grato olor que despedía indicando con cariñosas frases para qué *yaya* era. Sentimos tiernísima conmoción al ver recibir con mano temblorosa á las ancianas aquel alimento que como el maná del cielo deparábase la santa caridad; y no era aquello lo más edificante, lo más hermoso, lo que cautivó nuestra atención sobremedida, fué la solicitud con que *la buena madre* las atendía, arreglando á la una la servilleta babeo sobre la que descansaba el plato, ó atando á la otra el cordón de la blanca y venerable greña que se le había despeinado. Llamábanlas con nombres brotados del seno del amor. *Rosa bella* le han puesto á una viejecita de más de cien años, de tez amarillenta como la del cirio y de delicadas facciones. A todas les da el tratamiento de *abuelita* ó de *yaya mia*, pero esto sin hipocresía, porque lo que es afectado ó hijo de la fórmula trasciende al primer golpe de vista. Las hermanitas de los pobres consagradas al cuidado de la ancianidad desvalida, sienten verdadero amor, inmenso cariño á esa generación que se escapa de la vida como la luz se esingue lentamente de una lámpara. Virtud grande se necesita y abnegación inmensa es menester para soportar las chochees y las impertinencias de los ochenta años y los cuidados que requieren esos organismos debilitados por la acción del tiempo y llenos de repugnantes achaques.

Por mucho que esforcemos nuestra imaginación es imposible aquilatar el mérito de esas criaturas y apreciar en lo que valen los servicios que á la humanidad prestan sin otro aliciente que el del amor á Dios y la satisfacción de servirle en sus obras más hermosas, y en las manifestaciones más sublimes de la caridad.

El asilo de que nos ocupamos, merece ser visitado para que todo Alicante forme idea exacta de lo que es. En aquella ancianidad recogida y tan cariñosamente amparada, se vé gráficamente espresado el sentimiento de nuestra religión, cuyo edificio se levanta sobre la base de la piedad y del amor al prójimo. En este asilo, los hechos son los que persuaden y consuelan; las obras que se practican son las que evidencian el bien, y rinden el corazón á la esperanza. Allí no hay hipocresía, porque la virtud res-

plandece y deslumbra con sus fulgores.

La buena madre que está al frente de este establecimiento, es altamente recomendable por su instrucción, por la delicadeza de su trato y la excesiva bondad que le caracteriza. En Alicante sabemos que se ha captado por estas prendas que atesora, muchísimas simpatías. A su amabilidad debimos conocer aquel local, compuesto de dos grandes y espaciosas salas en donde existen diez y ocho camas para las viejecitas y doce para los ancianos, todas aseadas y limpias con la particularidad de que los cobertores son hechos de retazos de diferentes telas, cuyo abigarramiento nos mostró el impropio trabajo que las hermanitas han tenido que hacer para dotar á cada acogido de su correspondiente cubierta.

Vimos también un altar erigido en una habitación de una madera negra primorosamente tallada, en el cual se adora á la Purísima Concepción.

La sencillez resalta notablemente en aquel lugar de meditación y recogimiento. Allí los viejecitos entonan sus plegarias al cielo, que los ha de recibir en cuanto no puedan sus cayados sostenerlos por la terrible atracción que sobre ellos ejerce la tumba.

Visitamos también los comedores cuyas mesas como hemos dicho forradas de gutapercha, aparecen bastante aseadas y espaciosas. La cocina de sistema económico, y sus utensilios de metal, llaman la atención por su limpieza. El ropero que también nos fué enseñado, ofrece la particularidad de que las prendas de vestir que encierra, están cuidadosamente remendadas: allí van todos los desechos que el ingenio de la mujer transforma y utiliza: la tela en aquellos trajes juega un papel secundario, lo primordial es la limpieza y el aseo. Aquellos abigarramientos preservan á los ancianos del frío y de la miseria. ¿Qué más quieren? al lado del ropero existe un botiquín para atender á las primeras necesidades del momento; los enfermos son asistidos por el médico titular del distrito y con extremada solicitud cuidados por aquella piadosa comunidad, justamente llamada *las Hermanitas de los pobres*.

Y vamos á concluir, encareciendo y recomendando este santo asi-

lo á la caridad de este vecindario, con mas motivo cuando en él se albergan venerables ancianas que nos han visto nacer, y que el tiempo las ha conservado para llorar dolorosos recuerdos, dichas pasadas en el seno de sus hijos y entre la alegría de la familia, de esos seres que han desaparecido de la faz de la tierra y á los cuales cerraron sus ojos para morir, pluguiendo á Dios en sus inescrutables designios que los suyos sean cerrados por la piadosa mano de la caridad magníficamente representada en las hermanitas de los pobres.

Nuestro apreciable colega «La Unión Democrática» propone la idea de constituir una sociedad ó junta de cárceles para que gestione y estudie la construcción de un edificio á propósito para establecimiento de corrección digno de esta capital, tomando la iniciativa el señor Gobernador civil de la provincia don Joaquín Baeza, que indicó el pensamiento en el último cabildo que tuvo la honra de presidir.

La proposición nos parece laudable y no hemos de ser nosotros los que hemos de escatimarla aplausos.

Dice «El Eco»:

«En Croacia continúan los desórdenes antisemiticos.

Buena ocasión para que el Sr. Sagasta procure traer á España los sesenta mil judíos de marras.»

No; basta con los conservadores que son mas judíos en política, que los descendientes de Abraham en religión.

Si la Croacia quiere cambiar de gente, de buena gana lo haríamos los españoles.

En una correspondencia que inserta «El Serpis» referente al ferrocarril de Alcedia á Villena pasando por Alcoy, se dice que la estación de este último punto ya concluida, es admirable por su gusto y buena construcción: la galería ó depósito de máquinas, contiene ya seis de ellas casi montadas; los carruajes de viajeros son inmejorables en lujo y comodidad. Los de mercancías son igualmente magníficos con potencia para admitir 80.000 kilos de peso, y la cantidad de material existente es tan grande, que no cabe por ningún lado, llegando sin parar trenes con nuevas remesas.

El espresado corresponsal asegura que los silbidos de la locomotora han de oírse en Alcoy el próximo mes de abril.

Nos alegráramos que así fuese.

Han obtenido premio en la exposición de Amsterdam, cuarenta y

siete expositores de aceite español, entre ellos los Sres. Pérez, Fernández y Palazon establecidos en esta capital, que han sido premiados con medalla de bronce y el señor Marqués de Benalúa que ha merecido una mención honorífica, á los cuales felicitamos con toda cordialidad.

Solo diez, de los cincuenta y siete que se han presentado á concurso, no han obtenido recompensa alguna.

El éxito no ha podido ser más lisonjero.

Se halla hospedado en la fonda de la Marina, el ilustrado escritor D. Joaquín B. Bion, propietario y Director de «La Prensa Moderna» que vé la luz pública en Madrid.

Sea bien venido á esta capital nuestro compañero en la prensa, y reciba nuestro cariñoso saludo.

«El Graduador» nos relata ayer un cuento de un inglés preguntando cómo se llamaba un señor á quien se le quemaba la levita.

Lo conocíamos de muchos años; lo que no hemos visto en la aplicación que le ha dado es, ni el chiste ni la originalidad, porque el partido constitucional dinástico conoce á su jefe D. Rafael Terol más que el partido posibilista de la capital á D. Eleuterio Maisonnave.

Del patriotismo de nuestro jefe nadie duda; esto lo podemos asegurar.

Dice «El Eco»:

«Los fondos públicos han sufrido en poco más de un mes una depreciación de 5 por 100.

A cuyo paso, y si los Camachos y los Cuestas siguen empeñándose en hacer la felicidad del país, la fortuna pública terminará pronto en punta.

Como las Pirámides.»

Esto no es original; lo hemos leído en otra parte.

Después de todo si el partido conservador liberal cree que la fortuna pública está mal administrada, esperamos que el Sr. Cos Gayon la sacará de apuros á fuerza de empréstitos que es el modo como administra la hacienda española el partido conservador.

Siete son las denuncias que pisan sobre la Nueva Era de Cádiz, por lo cual dice «El Eco» que le han caído encima las siete plagas de Egipto.

Una por cada pecado capital, decimos nosotros, que ha de tener el periódico gaditano.

Anteayer llegó á esta capital el muy ilustre Sr. D. Antonio Bégue, Dean de la Santa Iglesia Catedral de Orihuela, y Gobernador eclesiástico que ha sido de esta Diócesis durante la vacante de la Mitra ocurrida por

Berta. Es una infausta memoria
Que en mi mente se desata
Cual una tormenta horrible.

Juana. Vamos, calla, es imposible.

Berta. Es un peso que me mata:
Évitale esplicaciones
Al crimen, Juana, perdón,
Yo imploro tu bendición,
Tus piadosas oraciones:
Busca á tu padre despues
Que estos ojos sin luz cierres,
Luego que á mi cuerpo entierres
Al pié de un triste ciprés.
Sobre mi seno hallarás
Escrito su nombre y señas.

Juana. ¡Santo Dios! ¿pero no sueñas
Madre? ¿en tu corazón estás?
Pronto, el nombre...

Berta. Desvarías...
Decírtelo ahora no,
Porque Juana, bien se yo
Que tu me abandonarías,

Juana. Jamás... el cielo es testigo...

Berta. No porfíes...

Juana. ¡Desgraciada!
¿Acaso en otra morada
No vivirías conmigo?
Si te mata la tristeza...

Berta. A mí ya, nada me espanta

Ni la muerte, que levanta
Se hoz, sobre mi cabeza.

Juana. Acaso tu enfermedad...

Berta. Basta Juana, no hay remedio,
Á mí me consume el tédio,
Y ese hombre y su maldad,
Y contra tan graves daños
Solo un lenitivo hallara

Juana. Dí, ¿cuál es?

Berta. ¡Ay! si olvidaras
Muchos yerros y mis años,
Es muy profunda esta herida, (el corazón)
Imposible es encontrar
Remedio, con que curar
Este cáncer de mi vida:
La mujer corre fatal
Por donde el hombre la lleva,
¿Qué importa al hombre que beba
El cieno del lodazal?
Él de cinismo en cinismo
Aunque su alma se sonroja,
La empuja hasta que la arroja
Al fondo del negro abismo,
Y una vez manchada ya
La mujer con su impureza,
No vuelve atrás la cabeza
Sino que adelante vá,
Loca, torpe é irreflexiva
Y con más pasión que juicio,

Si yo nada he murmurado!!

Fab... Anda con mucho cuidado
No me levante y te estraje;

Juana. Por Dios, silencio, (á Berta)

Berta. ¡Hija mia! (con desaliento)

Juana. Cuando me siento morir
Me es tan duro resistir
Tan odiosa tiranía...!

Juana. Dejad que duerma, recemos,
Y con el alma pidamos
A Dios, cuanto deseamos
O bien lo que merecemos,
La oración á veces llena
Todo el cielo, á Dios envuelve,
Y el eco nos la devuelve
Para endulzar nuestra pena.

(En tanto resan acrece la tempestad)

Juana. ¡Qué miedo!... cuanto Fernando
Tarda, (se levanta azorada)

Berta. El vendrá,

Juana. Y la tormenta

Berta. Madre, parece que aumenta

Juana. Ven aquí...

Berta. Si estoy temblando

Juana. No será nada, descuida,
Vamos temores desprecia,
El agua y el viento arrecia
Y la casa es tan derruida...

el fallecimiento de nuestro inolvidable Prelado D. Pedro Maria Cuervo y Lopez de Padilla.

El Sr. Begué, que cuenta en Alicante con generales simpatías por su recto proceder, fué visitado horas despues de su llegada, por el señor Alcalde presidente del Excmo Ayuntamiento, por el primer teniente de Alcalde D. José Soler y Sanchez y por el señor Abad de la Colegiata D. José Pons y Pomares.

Ayer se presentó á el Ayuntamiento una exposicion solicitando establecer un tranvia que cruce por diferentes calles de la poblacion.

Es de suponer que el Ayuntamiento autorizará el permiso, debiendo felicitarnos nosotros por esta mejora.

Algunos industriales y fabricantes de Alcoy, han proyectado que con la inauguracion del ferro-carril de Alcoy á Villena, coincida la apertura en Madrid de una exposicion de todos los productos de aquella region, con el objeto de que puedan conocerse y apreciarse debidamente. En Madrid ha ofrecido gratuitamente el local necesario para ese objeto, el conocido fabricante alcoyano D. Camilo Laorga.

Un vapor español, el Solís, de la matrícula de Barcelona, que conducía á Buenos Aires 105 pasajeros y 6.000 pipas de vino, ha chocado con un steamer inglés á la vista del faro del Cabo de Secratif, en aguas de Adra.

El steamer desapareció rápidamente entre las olas, resultando el Solís con tan grandes averías bajo la línea de flotacion, que las bodegas se inundaron instantáneamente, siendo necesario apelar á las bombas y tapar con colchones y sacos los agujeros que se habian abierto en el casco del buque.

De este modo ha podido llegar al puerto de Almería con objeto de reparar los desperfectos sufridos.

Las autoridades de marina instruyen las oportunas diligencias sobre este terrible suceso, y han dispuesto que en el lugar de la catástrofe se hagan las pesquisas é investigaciones necesarias, por si pudiesen salvarse los tripulantes del buque, que sin darle tiempo para echar los botes al agua ni prestarle socorro, se hundió en las aguas del Mediterráneo.

Los marineros del Solís declaran que ambos barcos llevaban encendidas las luces y faroles. Se cree que una falsa maniobra del steamer ha sido la causa de esta catástrofe.

Mas sobre billetes de Banco falsos. Dicen de Játiva:

«En la mañana del día 4 de los corrientes, presentaron dos sujetos, desconocidos, en una casa de comercio de esta ciudad, cinco billetes del Banco de España, de á 1000 reales cada uno, para que se los cambiaran por plata. Al dicho comerciante le parecieron falsos, por lo borrosos, y mal hechos que estaban; pero para cerciorarse mejor, fueron remitidos los billetes inmediatamente á la Administracion de Rentas

para su examen: el resultado fué que el administrador, viendo lo escandaloso del hecho, dió cuenta á la policía, que se apoderó en seguida de los dueños de los billetes, que todavia estaban en casa del comerciante esperando la contestacion, y fueron depositados en lugar seguro, á disposicion de los tribunales.

No creemos que este hecho sea motivo de alarma para el público; en especial para el comercio, pues son los billetes en cuestion, tan claramente falsos, que es imposible que nadie, medianamente instruido en el asunto, pueda ser engañado.

NOTICIAS GENERALES.

El lunes, temprano; segun los telegramas de Viena, fué cuando el Rey concurrió á las maniobras, asistiendo además el emperador, los archiduques, príncipe heredero Carlos Luis, hermano del emperador; Ramiro, Guillermo y Ernesto; los cuartos militares, los agregados extranjeros y el Estado Mayor, cuyo número no bajaría de 70.

Se simuló un ataque á Harschstett Asparn, al otro lado del Danubio. Estas posiciones eran defendidas por cuatro batallones de infantería, cinco escuadrones de caballería y 12 piezas de artillería.

Las atacaban 25 batallones, seis escuadrones y 50 piezas. Toda las fuerzas llevaban uniforme de campaña, y han demostrado una gran instruccion. Las maniobras han ofrecido un golpe de vista muy pintoresco.

Terminado este simulacro, S. M. el Rey almorzó con la archiduquesa Isabel, y más tarde se dirigió al palacio de Schoembrum, donde el emperador les obsequió con un banquete oficial.

El lunes por la noche salió S. M. para Baden, de donde habrá regresado el martes.

La prensa de Viena dice que la recepcion hecha á D. Alfonso por la familia imperial ha sido carísimísima.

—A un vecino de Sevilla se le ha aparecido el diablo vestido primero de caballero, luego de doncella magníficamente ataviada y últimamente de vieja, en ocasion en que iba blasfemando y hecho un desesperado por habersele perdido unas vacas que constituían toda su fortuna.

El buen hombre—dice un periódico de Sevilla—se metió en casa despues de recordar que sus aparecidos llevaban cuernos y rabo y ha muerto á causa del susto, produciéndose el escándalo consiguiente entre el vecindario que ha dado oídos á tan ridícula patraña, comentando y refiriendo á su sabor el milagroso suceso.

—En Italia y en la colonia italiana de París ha causado gran indignacion un artículo publicado en el «Intransigent» por M. de Rochefort, atacando con ensañamiento al rey Humberto y acusándole de procurar con Alemania y con sus reptiles (esta palabreja emplea) el aniquilamiento de Francia, mientras está recibiendo dinero francés para las víctimas de Ischia.

Un oficial de la marina italiana ha pedido retractacion á M. de Rochefort, á lo que éste se ha negado.

Los diarios de Roma publican, con el epígrafe de Nueva respuesta, un telegrama dirigido por el señor Aquiles Fazzari al director del «Intransigent»,

preguntándole cuántos miles de francos ha dado para las víctimas de Ischia (dió mil), con objeto de devolverse los en el acto.

—El gobierno ha declarado que no procede la excepcion de quintas, en concepto de hijo único en sentido legal, cuando se tiene otro hermano de padre, soltero, mayor de diez y siete años y apto para el trabajo.

—Para Canarias y las Antillas zarpó el lunes de Cádiz el vapor correo Alfonso XII, de la Compañia Trasatlántica. Lleva á su bordo 116 tripulantes y 246 pasajeros. Entre éstos va el nuevo capitán general de Cuba, general Castillo.

—Parece que los soldados emigrados en Portugal piden el indulto, y es posible que el Gobierno le conceda.

—El vapor correo Comillas, de la Compañia Trasatlántica, ha llegado puntualmente y sin novedad á la Habana.

—Continúan siendo alarmantes las noticias de Agram.

Los escudos húngaros han sido de nuevo ultrajados. El pueblo rompió, además, los cristales de un café y de varias casas pertenecientes á judíos, y trató de resistir por la fuerza á las tropas encargadas de restablecer el orden. Los soldados tuvieron que disparar, pero sin herir á nadie.

Han sido presos algunos de los alborotadores.

GACETILLAS.

Fiestas de Elda.—Segun noticias que hemos recibido por personas recién llegadas de aquella villa, las fiestas que allí se celebran del 7 al 9 del corriente mes en solemnidad de la Virgen de la Salud y el Cristo del Buen Sacoso han estado mas brillantes y concurridas que nunca.

Ha venido en esta época á aumentar el entusiasmo de los hijos de aquella poblacion el valioso regalo que el señor D. Rafael del Vall y su distinguida esposa y familia han dedicado á la Santísima Patrona de Elda la Virgen de la Salud. Consiste este presente en un magnífico manto de tisú de seda azul celeste admirablemente bordado de oro con adornos de perlas, esmeraldas, rubíes y otras piedras. No es para describir el conjunto de tan celebrada prenda. Figúrese un fleco de conchas naturales, conchas que parecen ser de oro macizo pero son bordadas: los atributos de la letanía de la Virgen y otros florones y palmeras sombreadas de oro puro. El coste no lo sabe cual es el mismo donante, puesto que segun se confeccionaba y bordaba una parte, entregaba el dinero necesario para ello, y eso durante catorce meses seguidos y por obra de veinticuatro monjas de la Caridad de Manila bajo la direccion de Ser Antonia. En fin, se conceptúa ser la mejor y más rica vestidura sagrada que hay en España.

Tanto la poblacion como la amable familia del Sr. Vall están complacidosimos los unos de los otros.

Ayer marchó la devota comitiva para Madrid despues de haber cumplido solemnemente sus ofertas en momentos de terrible angustia allá en Manila, durante los terremotos, vagues, el cólera y otras enfermedades y molestias sufridas. El Sr. Vall no es como algu-

nos hipócritas que esconden un deseo profano tras el manto de la caridad. No; el regalo ha sido hecho con toda la fé de un buen cristiano y con el convencimiento profundo de estar pagado en sus desgracias y aflicciones con la gracia divina que ahora experimenta su alma tras tantas amarguras pasadas.

Valioso dictamen.—Málaga 26 de Mayo de 1880. Señores Lanman y Kemp.—Muy señores míos: Accediendo gustoso á la invitacion de Vdes. para que emita mi parecer acerca de la eficacia terapéutica de la Zarzaparrilla y de las Píldoras de Bristol, contra gran número de enfermedades en que he empleado estos dos específicos, durante mi larga práctica, no puedo menos de manifestarles que ambos preparados corresponden á su fama.

Usada, en efecto, la Zarzaparrilla de Bristol contra ese cúmulo de dolencias que tanto por su naturaleza como por su cronicidad, hánse generalizado, á todo el organismo, tales como la sífilis, el artrismo, el herpetismo, el escrofulismo, etc., produce los mas felices resultados.

Con no menos eficacia he tenido ocasion de emplear multitud de veces las Píldoras de Bristol en enfermedades crónicas del intestino y del estómago, particularmente del Hígado, cuyos infartos, tomando esta palabra en el sentido más vulgarmente usada, ceden prontamente á su uso.

Aprovecho esta ocasion para felicitar á ustedes por el esmero en sus preparaciones y para repetir de ustedes afectísimo S. S., Luis Criado y Leon. —52.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

Agentes generales en España y depósito para la venta al por mayor, señores D. Vicente Ferrer y compañía, en Barcelona.

Matadero público.—El día 11 fueron sacrificadas en este matadero, las reses útiles para el consumo público que á continuacion se expresan: Carneros, 16.—Bueyes, 2.—Vacas, 4.

SECCION LOCAL.

COLEGIO DE SAN JOSÉ, calle de Bailen, núm. 15.—Alicante.

DIRECTOR,

DR. D. CASIANO QUILEZ, CANÓNIGO MAGISTRAL.

VICE-DIRECTOR,

D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS.

Personal.

Este Colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educacion de sus hijos á este centro de instruccion.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Precios.—Alumnos internos; manutencion é instruccion, 8 reales diarios pagados por trimestres adelantados.

Id. medio pensionistas; manutencion é instruccion, 6 reales diarios.

Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de perito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales: Francés, Inglés, Caligrafía, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos; manutencion é instruccion, 8 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas, manutencion é instruccion, 6 reales diarios.

Alumnos externos.—Por una asignatura, cada mes, 40 reales.—Por dos asignaturas, cada mes, 60 reales.—Por tres asignaturas, cada mes, 80 reales.—Por el Dibujo, Caligrafía ó Música, al mes, 30 reales.

Permanentes.—Estos pagan la matrícula de asignaturas como los externos y satisfacen además por la permanencia en el Colegio, durante las horas de estudio y recreo, cada mes, 30 reales.

Nota. Se admiten pensionistas á 7 reales diarios, no recibiendo la instruccion en el Colegio. Este clase de alumnos se sujetarán en todo á la disciplina del Establecimiento y serán acompañados por uno de los inspectores á las clases del Instituto.

Para mas detalles dirigirse al Vice-Director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla y Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten.

NAVIGATION Á VAPEUR.

EL VAPOR FRANCÉS

VILLE DE ARGEL.

Llegará á este puerto el 16 del corriente; admite carga para el Havre y París.

Consignatario, R Guillen Lopez, Alicante, San Nicolás, 18.

MARTINEZ Y COMPAÑIA.

COMISIONES Y CONSIGNACIONES,

ALICANTE.

Gran depósito de cemento portlan, clase superior á precios muy reducidos.

Plomo en barras, barretas, perdigones y alcohol de Graja de las fábricas «La Cruz de Linares».

Plaza de Alfonso XII, núm. 2.

15—5

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTO DE HOY.—San Ligorio. SANTO DE MAÑANA.—La Exaltacion de la Santa Cruz.

ALICANTE.

Imprenta de Antonio Reus.

Calle de Jorge Juan, 41 y 42.

SECCION DE ANUNCIOS.

VINOS TÓNICO-QUINADOS OBTENIDOS POR DON CARLOS JOSÉ BELLIDO. Tres distintas clases de Vinos Tónico-Quinados podemos ofrecer, elaborados segun fórmulas autorizadas de muy ilustres y distinguidos facultativos, para el tratamiento de las afecciones que derivan del empobrecimiento de la sangre, y considerados como los mejores estimulantes, reparadores y febrífugos. VINO DE CORTEZA DE QUINA Y CACAO. 8 rs. frasco. VINO DE QUINA, HIERRO Y CACAO. 10 rs. » VINO DE QUINA, CACAO Y PEPTONA. 12 rs. » De los citados Vinos Tónico-Quinados ofrecemos prospectos gratis á quien lo solicite. NOTA.—No confundir nuestros vinos tónicos-quinados, con cierta especialidad similar para curar la tisis y preparada por un Reverendo Padre, inspirado al pié del Crucifijo, segun así se lee en los anuncios de algunos periódicos de España. FARMACIA DE BELLIDO, PLAZA DE ISABEL II.

VAPORES-CORREOS DE la compañía Trasatlántica (ANTES DE A. LOPEZ Y C.) Servicio para Puerto-Rico, Habana y Veracruz. Servicio para Venezuela, Colombia y Pacifico. SALIDAS DE BARCELONA. los dias 4 y 25 VALENCIA. » » 5 MALAGA. » » 7 » 27 CADIZ. » » 10 » 30 SANTANDER. » » 20 CORUÑA. » » 21 Los vapores que salen los dias 4 de Barcelona y 40 de Cádiz admiten carga y pasaje para las PALMAS (GRAN CANARIA) y VERACRUZ. Los que salen los dias 25 de Barcelona y 30 de Cádiz, enlazando con servicios antillanos de la misma Compañia Trasatlántica en combinacion con el ferro-carril de Panamá y linea de vapores del Pacifico, toman pasaje y carga á fleche corrido para los siguientes puntos: LITORAL DE PUERTO-RICO.—San Juan de Puerto-Rico, Mayagüez y Ponce. LITORAL DE CUBA.—Santiago de Cuba Gibara y Nuevitas. A MERIC A CENTRAL.—La Guaira, Puerto Cabello, Sabanita Colon todos los principales puertos del Pacifico como Punta Arenas, San Juan del Sur, San José de Guatemala, Champoerico, Salina Cruz. NORTE DEL PACIFICO.—Todos los puertos principales desde Panamá á California como Acapulco, Manzanillo, Mazatlan y San Francisco de California. SUR DEL PACIFICO.—Todos los puertos principales desde Panamá á Valparaiso como Buenaventura, Guayaquil, Payta Callao, Arica, Iquique, Caldera, Coquimbo y Valparaiso. Robajas á Familias.—Precio convencional por aposentos de lujo.—Robajas por pasajes de ida y vuelta.—Billetes de tercera clase para Habana y Puerto-Rico y sus litorales, 5 duros.—De tercera preferente con mas comodidades, á pesos 50 para Puerto-Rico y 60 pesos para Habana. SEGUROS.—La compañía, por medio de sus agentes, facilita á los cargadores el asegurar las mercancías hasta su entrega en el punto de destino. Para mas detalles dirigirse á Fies hermanos y compañía, Alicante.

BUQUES DE VAPOR. Barambio. Saldrá el 48 del actual para Málaga, Cadiz, Vigo, Carri., Coruña, Ferrol, Rivedo, Cijon Santander y Bilbao. Admite carga y pasajeros. Consignatario, Fies hermanos y comp. Tratado de vinos, conteniendo reglas prácticas que están al alcance de todos y que sirven de Guia á los vinitores, á los negociantes en vinos y á los detallistas, con un apéndice del arte de hacer el aguardiente de Coñac por D. L. Bernaben y Viteri. Están de venta en el establecimiento de D. Jose M.ª Celdrán, su precio 1 peseta 75 céntimos ejemplar. BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Agencia en esta provincia. Victoria, 4. En esta oficina se facilitarán instrucciones impresas, y se darán cuentas esplicaciones se pidan sobre los préstamos, desde las nueve de la mañana, hasta las cinco de la tarde.

TALLER DE MARMOLES DE JOSÉ ABAD BOTELLA. Calle de Calatrava, número 18, ALICANTE. En este establecimiento encontrará el público lápidas de todas clases y dibujos y cuantos objetos en mármoles deseen á precios económicos. Ministerio de Cultura

